



习近平同越南国家主席武文赏会谈

强调携手推动具有战略意义的中越命运共同体落地生根、开花结果,造福两国人民

N 据新华社电

当地时间12月13日上午,中共中央总书记、国家主席习近平在河内主席府同越南国家主席武文赏举行会谈。

习近平指出,昨天,我同阮富仲总书记宣布构建具有战略意义的中越命运共同体,携手开辟了两党两国关系发展新阶段。中越两国人民在争取国家独立和民族解放斗争中并肩战斗,在社会主义革命和建设事业中相互支持,始终守望相助、风雨同舟,结下了“同志加兄弟”情谊。构建具有战略意义的中越命运共同体,是对两党两国老一辈领导人共同意志的传承,对往昔峥嵘岁月的致敬,对两国革命友谊的发扬,是两党两国高层从中越关系长远发展大局和世界社会主义力量团结的战略全局出发作出的重大历史性决策,符合中越推进各自现代化事业的共同需要,符合两国人民的共同利益。

习近平强调,双方要充分认识构建中越命运共同体的历史必然、战略意义、现实要求和国际责任,围绕政治互信更高、安全合作更实、务实合作更深、民意基础更牢、多边协调配合更紧、分歧管控解决更好的六大目标,不断赋予两国关系新的时代内涵,携手推动具有战略意义的中越命运共同体落地生根、开花结果,造福两国人民。

第一,加强政治引领,凝聚构建中越命运共同体的战略共识。两党两国高层要继续通过灵活方式保持深入战略沟通,加大互学互鉴,深化治党治国经验交流,共同提升治理体系和治理能力现代化水平,更好服务各自国家发展。

第二,加强团结协作,筑牢中越命运共同体的安全防线。中越同为共产党领导的社会主义国家,维护政治制度安全、捍卫社会主义事业是我们共同的责任使命。双方要加强团结,坚持开放、共赢,共同防范抵御外部渗透破坏图谋,为壮大世界社会主义力量、推动人类和平和进步事业作出应有贡献。

第三,深化互利合作,做大中越命运共同体的利益蛋糕。双方要加强顶层设计,落实好共建“一带一路”倡议同“两廊一圈”战略对接合作规划纲要,加快基础设施互联互通,扩大越南优质农产品输华。加强数字经济、绿色发展等领域合作,拓展两国务实合作新的增长点。

第四,加大民意引导,夯实中越命运共同体的社会根基。要把夯实中越民间友好作为一项系统工程来抓,推进两党两国传统友好宣传教育,用好文化、旅

游、地方合作等平台,为两国人民特别是青年之间的交往搭建更多桥梁,增进相互了解和友好感情。

第五,妥善管控分歧,提高中越命运共同体的稳定预期。中国和越南同为南海重要沿岸国,在维护南海和平稳定方面既有共同利益,也有共同责任。中方愿同越方加强沟通协调,找到双方都能够接受的海上问题长久解决办法,推动各方早日达成实质、有效的“南海行为准则”,为地区和平稳定作出更大贡献。

福州举行国家公祭日活动 原创沉浸式剧缅怀先烈

海都讯(记者 梁展豪 通讯员 吴云哲) 12月13日是南京大屠杀死难者国家公祭日。13日上午10时,福州文林山革命英烈纪念馆举行“勿忘国耻 挺膺前行”国家公祭日沉浸式主题活动,通过向死难同胞敬献鲜花,启动原创红色剧场首演等方式,铭记历史,传承红色基因,厚植爱国情怀。

福州市革命英烈事迹陈列馆推出的这场原创沉浸式红色剧,将历史事件、英烈故事通过艺术手段融合加工,充分运用革命英烈事迹陈列馆内小场景布置与剧目内容相结合,打造出集表演艺术、视觉艺术于一体的沉浸式剧场,再现林觉民、翁良毓、方尔灏、郑长璋、王荷波、吴石等一批福州籍革命英烈的浩然正气。

福州市退役军人事务局党员干部整齐列队,手持鲜花在革命烈士纪念碑前肃立。宣读《南京大屠杀死难者国家公祭日祭文》后,全体人员向八十六年前失去生命的同胞和革命先烈默哀。默哀毕,全体人员移步到福州革命烈士英名墙前,向烈士敬献鲜花。

宁德首艘电动观光游船“东湖之星”顺利下水



『东湖之星』在福安顺利下水

12月13日,宁德首艘电动观光游船“东湖之星”下水活动在福宁重工建造基地举行。

“东湖之星”由宁德市旅发集团权属蓝海旅游发展有限公司投资建设,武汉长江船舶设计院福建绿色智能船舶研究分院设计,是福建省第一艘取得中国船级社“绿色船舶—3”符号的电动船舶。该船设计总长27米、型宽6米、型深1.6米、吃水0.8米,可容纳58名乘客。动力系统将搭载宁德时代电船公司研发的动力电池,采用纯电动推进方式,设计最大航速≥15公里/小时,续航里程≥33公里,航区为内河B级航区,具有低噪音和零排放的特点,主要用于宁德东湖游览观光,预计年底投入运营。

(据福建日报)

首届中国侨智发展大会将在榕举办

致力打造“溯源头学思想、聚侨心凝共识、汇侨智助发展”的国家级平台,并在福州设立永久会址

N 海都记者 罗丹凌 福建日报

13日,福建省政府新闻办公室召开新闻发布会。记者从发布会上了解到,第一届中国侨智发展大会将于12月20日至22日在福州市举办,大会由中国侨联、福建省人民政府共同主办,以“五洲聚‘福’汇侨智,同心共圆中国梦”为主题,致力打造“溯源头学思想、聚侨心凝共识、汇侨智助发展”的国家级平台。

大会将在福州设立永久会址。据介绍,大会将着力打造全国华侨华人政策措施的发布平台、全球侨界专业人才联谊互动的交流

平台、侨界学术与创新成果的展示平台以及侨界人才项目资本的对接服务平台,努力建设聚侨智促发展的常设性国家平台。

“大会活动突出三个结合:一是短线与长线结合,既争取当前人才项目的落地,又着眼于长期涵养侨智资源,构建侨界人才‘蓄水池’;二是高端与实用结合,既争取高端人才技术,也注重应用型、实用型技能技术的推广转化;三是引才和服务结合,既注重做好前期人才引进工作,也要做好后续跟进服务。”关于大会活动特点,主办方介绍道。

12月20日上午,大会将举办巡展、开幕式暨主论

坛活动。主论坛拟邀请院士专家、侨界精英等发表主旨报告,现场将发布华侨华人新生代《福州宣言》。

大会共设置4项产业对接活动,分别为中国侨智“氢”动未来绿色产业高端对话、智能网联汽车“芯”动力成果发布暨技术交流对接会、“两国双园”海洋食品产业发展项目推介会、生物医药产业发展推介会,将聚焦新能源新材料、人工智能、海洋经济以及生物医药战略性新兴产业,开展招商推介,征求院士、专家的意见,促进项目、人才资源在政府、企业、高校间有效对接。

大会将设置2项科技

竞赛活动,分别为人工智能生成内容(AIGC)竞赛以及“好年华 聚福州”榕创汇竞赛。将邀请海内外科技精英人才开展竞技比赛,发掘和培养国际化、高水平的技术技能人才。

大会还将分别开展2023年中国侨联特聘专家委员会年会、侨创联盟与侨界新生代创新创业分享会、“华侨华人与中国式现代化”学术研讨会、闽港澳台侨校长论坛活动等4项专题论坛活动,“侨智荟萃时代新章——新侨科技创新成就展”1项展览展示活动,“聚侨论数 智创未来”论坛、“侨智发展伯乐汇”、“侨智汇”等3项配套活动。

2023年国家医保药品目录发布 126种新药进医保

N 据新华社电

2023年国家医保药品目录13日在京发布,此次调整共有126个药品新增进入国家医保药品目录,1个药品被调出目录,谈判或竞价成功的药品价格平均降幅61.7%。新版医保药品目录内药品总数达到3088种,其中西药1698种、中成药1390种;中药饮片仍为892种。

据介绍,共有143个目录外药品参加谈判或竞价,其中121个药品谈判或竞价成功,谈判成功率为84.6%。成功率和价格降幅均与2022年基本相当。

新版医保药品目录新增了抗肿瘤、罕见病、抗病毒等领域的药品,如治疗I

型戈谢病成年患者的酒石酸艾格司他、用于治疗卡斯特曼病的司妥昔单抗、治疗复发或难治滤泡性淋巴瘤的林普利塞等。糖尿病等慢性病领域也有药品被纳入,如针对II型糖尿病患者的多格列汀等。

国家医保局成立以来,已连续6年开展药品目录调整工作,累计将744个药品新增进入国家医保药品目录,同时将一批疗效不确切、临床易滥用的或被淘汰的药品调出目录,引领药品使用端发生深刻变化。

新版国家医保药品目录以及国家医保谈判药品配备情况,可以在国家医保局微信公众号、国家医保局官方网站查询。